

# 福建江夏学院

## 校报

### Fu Jian Jiangxia University

中共福建江夏学院委员会主办 2014年4月28日 第十七期

编辑部地址:校党委宣传部 投稿邮箱:fjjxyxcb@163.com 电话:23535395



# 环保节能型高性能混凝土协同创新中心在我校揭牌

**本报讯** 4月21日上午,福建省“2011计划”环保节能型高性能混凝土协同创新中心揭牌仪式在福建江夏学院举行。福建省政协副主席薛卫民、清华大学常务副校长程建平、福州大学副校长陈国龙,以及来自清华大学、浙江大学、东南大学、重庆大学、济南大学、福州大学等高校和住建部、省住建厅的专家、领导出席了论证会和揭牌仪式。校领导郭绍生、郑建岚、叶文振、程昊也出席了会议和仪式。

省政协副主席薛卫民在致辞中对由我牵头组建的首批省级“2011”协同创新中心的挂牌表示祝贺,希望各协同单位紧密围绕福建社会经济发展和重大产业技术创新需求,发挥人才、学科和科研优势,大力推进高校与其他创新主体的深度融合,积极培养一批高水平的领军人才和团队,促进创新能力提升,成为支撑我省创新驱动转型发展的“技术创新源”和“企业孵化器”。

清华大学常务副校长程建平在致辞中表示,2013年以来清华大学与福建江夏学院合作取得了重要进展,希望有关各方面以中心为平台,完善协同创新体制机制,联合开展科研项目攻关,紧紧依靠福建省的区位、资源、产业和政策优势,结合清华大学的学科专



业、人才培养和科研功底,更快更好地将科技成果转化为生产力,共同为地方实现产业升级和创新驱动发展提供更强有力的保障。

郑建岚校长在致辞中对莅临嘉宾表示欢迎和感谢。他表示,中心要以全面提升创新能力为核心目标,建立健全协同创新机制,结合我校实际,积极探索不同的协同模

式,确保中心各项工作取得实效。我校将全力支持协同创新中心的各项工作,为中心的发展提供各项保障。

薛卫民副主席和郑建岚校长共同为协同创新中心成立揭牌。清华大学土木水利学院党委书记石永久、厦门海沧投资集团有限公司副总经理陈桂山、福州大学副校长陈国



龙分别致辞。揭牌仪式前,来自清华大学、浙江大学、东南大学、重庆大学、济南大学等高校和住建部、省住建厅的9位专家组成专家组对协同创新中心发展规划(2013-2016)进行了论证。我校和厦门海沧投资集团有限公司还签署了科技项目合作协议。(科研处 工程学院)

# 国际材料与结构研究所和实验室联合会学术会议在我校举行



**本报讯** 4月12日,“国际材料与结构研究所和实验室联合会——确定混凝土裂缝扩展K2准则的试验方法技术委员会第三次全体会议”开幕式在我校隆重举行。来自国内外12所高校、科研院所的30多位专家学者参加了本次会议。会议由浙江大学建筑工程学院院长、长江学者徐世烺教授主持,我校校长郑建岚教授、福州大学土木工程学院院长陈宝春教授分别致开幕致辞。

开幕式上,国内外的6位著名学者做了精彩的主题报告,分别是:清华大学张楚汉院士所做的“Dynamic Drop-Hammer Tests For Concrete Beam With Simulation By Meso-scale Particle Element”,德国斯图加特大学教授H.W. Reinhardt所做的“Aspects of Imposed Deformation In Concrete Structures And A Method of Mitigation”,香港科技大学梁坚凝教授所做的“Modeling of Concrete Cover Cracking Induced By Steel Corrosion”,西班牙卡斯蒂利亚-拉曼查大学Gonzalo Ruiz Lopez教授所做的“Size Effect On Double-K Fracture Parameters of Concrete”,浙江大学杨贞军教授所做的“3D Nonlinear Mesoscale Fracture Modeling And Validation Based On XCT Images”,大连理工大学赵艳华教授所做的“Testing For Double-K Criterion Using Three-point Bending Beam”。

4月12日至4月13日,委员会进行了分组讨论,就混凝土裂缝扩展K2断裂参数国际测试方法的建议草案和测试结果对该领域的影响进行了深入探讨,并取得了丰硕的成果。

本次会议是我和浙江大学、福州大学联合举办的一次高水平、高规格的学术会议,是国际材料与结构研究所和实验室联合会的重要学术活动之一。会议的召开深化了对制定混凝土裂缝扩展K2断裂参数国际测试方法的研究,进一步加强了各国在该领域的学术交流合作。

(科研处 工程学院)

# 敞开大门征求意见 切实找准突出问题

## ——校领导深入党的群众路线教育实践活动联系点

**编者按:**学校坚持开门搞活动,在听取群众意见上下功夫。校党委书记、校长带头,校领导班子成员深入联系点,坚持把学习教育、听取意见与解决问题结合起来,以好的作风推进教育实践活动。

校党委书记郭绍生深入党的群众路线教育实践活动联系点——电子信息科学学院,看望了2012级信息管理与信息系统专业4班及挂钩学生宿舍的同学们,并与同学们亲切座谈交流,拉家常,话成长。座谈会上,郭绍生书记向同学们介绍了在开展学习党的群众路线教育实践活动中校领导班子深入基层联系制度的背景与意义,并希望通过与班级和宿舍挂钩,进一步深入同学们中听取真实的心声。

座谈会上郭绍生书记边听边记,诚恳地回答了同学们的提问,并表示将责成有关部门研究解决同学们提出的有关问题。亲切随和的交流、耐心细致的解释回答,深深地感染了在场的每一位同学,同学们切身感受到了学校领导对大家的热心关怀。

郑建岚校长深入党的群众路线教育实践活动联系点——人文学院,参加教师代表座谈会,听取教师对学校改革发展的意见和建议。校群众教育实践活动领导小组副组长、人文学院班子成员、部分教师代表参加了座谈。

郑建岚校长充分肯定了老师们的爱岗敬业和辛勤工作,耐心仔细地回答了老师们的提问,他强调,学校的发展任重道远,希望全体老师们凝心聚力,攻坚克难,为把学校建设成为有特

色、高水平、应用型的本科学校而努力奋斗。

校党委副书记张路多次深入党的群众路线教育实践活动联系点——经济贸易学院进行走访调研,参加了2013级国贸(1)班学生座谈会、教师代表座谈会以及学风建设专题研讨会,广泛征求师生对学校领导班子、学校建设发展的意见和建议。张路副书记鼓励经贸学院师生持续发扬主人翁精神,继续为学校建设发展多提好建议,以加强校风学风建设为切入点,争创学校标杆,推动学院各方面工作持续发展。

校党委副书记陈晓红多次深入党的群众路线教育实践活动联系点——会计学院走访调研,与部分师生亲切交流座谈,广泛听取会计学院师生意见与建议。陈晓红副书记与同学们拉家常,话成长,鼓励同学们树立远大理想,关心时政,爱校爱家,刻苦学习,练就本领,提高能力;同时希望同学们积极参加第二课堂活动,努力提升自身综合素质,不断丰富大学生活。

校纪委书记练欣深入工商管理学院走访调研,积极听取师生们的意见建议。在走访调研中,练欣书记向师生们介绍了学校开展党的群众路线教育实践活动的目的和意义,认真听取了师生们提出的关于学校发展、学风建设、校园文化建设、后勤服务保障等方面的意见和建议。练欣书记对工商管理学院师生关心学校发展、积极建言献策予以充分肯定,表示将积极支持工商管理学院事业发展。

叶文振副校长到党的群众路线教育实践活动联系点——公共管理学院走访师生。他深入学生宿舍看望了2011

级行政管理2班同学,分别召开了联系班级座谈会、教师代表座谈会,征求师生对学校建设发展的意见和建议。叶文振副校长结合自身求学时代,从教历程与大家分享了经验与教训,耐心解答了师生的各种困惑,并表示将大家的意见与建议反馈给职能部门研究整改落实。他勉励师生抓住机遇,在学校事业发展与职业发展中,挖掘自己的潜力,证明自己的实力,最大程度提升自身的幸福指数。

屈广清副校长来到党的群众路线教育实践活动联系点——国际教育学院与教师代表座谈,征求教师们对学校领导班子及学校建设发展的意见。屈广清副校长耐心回答了老师们的提问,并表示充分尊重并采纳师生的合理意见和建议,认真研究整改,为广大师生提供良好的工作学习环境,推动学校各项事业发展。

刘慧宇副校长深入海峡财经学院调研座谈,征求师生意见与建议。刘慧宇副校长耐心回答了教工的问题,并表示学校将组织相关职能部门认真研究、及时整改,争取早日解决存在的问题。她要求学院及时对学生做好解释沟通工作,为广大师生提供良好的工作学习环境。

程昊副校长多次深入金融学院调研,召开师生代表座谈会,走访学生宿舍,广泛征求师生的意见与建议。程昊副校长表示学校将对师生们反映的问题进行梳理,认真研究,逐步加以解决。在走访学生宿舍时,她与同学们亲切交流座谈,关切地询问同学们的学习、生活情况,鼓励同学们珍惜时间,把握当下,努力学习。(校党委)

# 我校积极开展党风廉政建设系列教育活动

**本报讯** 为提升广大党员干部廉洁从政、遵章守纪意识,把党风廉政建设不断引向深入,3月28日上午,校纪委书记练欣作了一场题为“深刻领会反腐倡廉新形势新思路,全面保障学校各项事业健康发展”的专题辅导讲座。全校校领导、特邀监察员、副科级以上干部、各党支部书记、纪检委员及监察审计处干部等260名同志参加了讲座。

练欣书记结合国内外形势阐述了新形势下反腐倡廉工作的重要性、紧迫性,重点围绕十八届三中全会和十八届中央纪委三次全会,对中央在党风廉政建设和反腐败工作中的新思路、新要求、新提法、新举措进行了解读。他以2013年高校领域十大腐败案件为例,剖析了高校领域腐败案件的主要特点和原因。他指出,做好高校领域反腐倡廉工作要管三管齐下,一要不断加强理想信念教育,增强宗旨意识,使领导干部“不想腐”;二要加大力度机制

创新和制度建设,强化监督管理,严肃纪律,使领导干部“不能腐”;三要坚持以人为本,有贪必肃,使领导干部“不敢腐”。

全体与会同志还一起观看了《失德之害——领导干部从政道德警示录》。大家纷纷表示,讲座和警示录通报的反面典型发人深省,震撼心灵,从中切身体会到权力也是风险、红线不可逾越。(校党委)

# 校党委中心组专题学习习近平总书记兰考讲话精神

**本报讯** 3月26日下午,校党委中心组举行专题学习会,集体学习习近平总书记兰考讲话精神。会议由校党委书记郭绍生主持。全校校领导、校长助理和党委部门负责人参加会议。

会议集中学习了习近平总书记3月中旬在兰考县调研指导党的群众路线教育实践活动时的讲话精神。会议强调全校党员、干部要认真学习焦裕禄同志先进事迹,大力弘扬焦裕禄同志的公仆情怀、求实作风、奋斗精神、道德情操,努力做焦裕禄式的好党员、好干部。郭绍生书记在会上要求,党委中

组成员要带头学习领会精神实质,把学习讲话精神和推动我党的群众路线教育实践活动紧密结合起来,做到深学、细照、笃行。会议还研究了下一阶段的学习安排,计划在学习教育、听取意见环节中新增“学习弘扬焦裕禄精神,做焦裕禄式的好党员、好干部”主题教育学习活动,紧密围绕坚定理想信念、党性党风党纪和道德品行教育的目标,增强党员、干部践行党的群众路线的自觉性和坚定性,以先辈先进为镜,把学习弘扬焦裕禄精神作为一条红线贯穿始终。(校党的群众路线教育实践活动办公室)

# 我校召开2014年纪检监察工作会议

**本报讯** 3月28日上午,我校召开2014年纪检监察工作会议。会议的主要任务是:贯彻落实十八届中央纪委三次全会和省纪委九届五次全会、全国教育系统党风廉政建设工作会议、省教育纪检监察工作会议精神和,总结2013年学校党风廉政建设和反腐败工作情况,进一步明确2014年工作任务。校领导、特邀监察员、全体副科级以上干部、各党支部书记、纪检委员及监察审计处干部共260人参加会议。会议由校党委书记、校长郑建岚主持。

校党委书记郭绍生结合我校实际,就进一步推进学校党风廉政建设和反腐败工作提出三点要求:一是要认真准确把握形势,把思想认识统一到中纪委和上级纪检监察工作会议精神上来。按照习近平总书记在中纪委第三次全体会议上强调,以猛药去疴、重典治乱的决心,以刮骨疗毒、壮士断腕的勇气,坚决把党风廉政建设和反腐败斗争进行到底。二是要突出重点,切实履行党风廉政建设和反腐败工作职责。落实党风廉政建设责任制,关键在各级党政领导班子和领导干部,要严格履行好党委的主体责任和纪委的监督责任,在强化党委主体责任,抓班子、带队伍、严纪律上尽心尽责;在加强党的作风建设,纠正“四风”正师风上抓出成效;在注重源头预防腐败,落实“一岗双责”上体现担当。三是要加强组织领导,支持纪检监察部门履行监督执纪责任。校领导班子成员、各学院党政负责人、各部门主

要领导都要认真落实反腐败体制机制改革举措,积极支持纪检监察部门查处违纪违法问题;纪检监察部门要聚焦党风廉政建设和反腐败斗争中心任务,切实履行好协助党委加强党风廉政建设和组织协调反腐败职责;校纪委委员、各级党组织纪检委员和校纪检监察干部,要聚焦党风廉政建设和反腐败工作主业,充分发挥自身作用。

郑建岚在会议总结讲话中强调,各单位会后要根据大会要求,向全体教职员工及时传达今天会议精神,在工作中认真有效地落实党风廉政建设和反腐败工作,为推动学校全面改革做出更大贡献。

校党委常委、纪委书记练欣代表校党委作工作报告,他从坚决纠正“四风”,全面推进廉政风险防控机制建设、切实做好反腐倡廉宣传教育、强化监督工作、开展信访举报件查办等工作五个方面,总结我校2013年党风廉政建设和反腐败工作。提出2014年我校党风廉政建设和反腐败工作主要任务:一是要落实中央决策部署,加强反腐败体制机制创新和制度保障;二是要严格执行党的纪律,持续推进学校作风建设;三是注重源头预防腐败,筑牢拒腐防变思想道德防线;四是要加大巡查审计力度,强化对重点领域关键环节的监管;五是要突出线索排查工作,保持惩治腐败高压态势;六是要切实加强队伍建设,不断提高纪检监察工作能力。(校纪委办 监察审计处)

# 我校召开首届二次教代会暨工会代表大会

**本报讯** 3月31日,我校召开首届二次教职工代表大会暨工会代表大会。“双代会”代表列席代表及特邀代表参加了大会。会议由校党委书记练欣主持。

会上,郑建岚校长作了题为《求真务实,深化改革,不断开创学校发展新局面》的工作报告。报告全面回顾、总结了2013年学校改革发展所取得的成就和存在的问题,阐述了2014年学校工作总体思路和主要目标任务。郑建岚校长勉励大家要在党委的坚强领导下,以强烈的使命感、危机感、责任感,以求真务实的良好作风,进一步统一思想,抢抓机遇,深化改革,攻坚克难,扎扎实实地做好每一项工作,出色完成今年的各项任务,为具有特色高水平应用型本科学校的建设目标而努力奋斗。代表们以高度的责任感和使命感,认真听取并审议了郑建岚校长所作的工作报告以及教代会提案工作报告,书面审议了校工会工作报告、学校财务工作报告、校务公开工作报告。

代表们一致认为,郑建岚校长所作的工作报告思路清晰,目标明确,措施具体,鼓舞人心,凸显了改革发展求真务实的主题,是对今年学校工作的总动员、总部署。会议期间,各位代表畅所欲言,积极主动为学校发展建言献策,充分发挥了主人翁作用。

会议号召全校教职工,一要着力加强



学习。深入学习宣传党的十八大、十八届三中全会和习近平总书记系列讲话精神,认真学习领会本次会议精神和,围绕学校内涵式发展的目标,树立人人都可成才、人人都应成才的观念,在全校营造良好的学习氛围,努力学习高等教育发展规律,为实现学校的发展目标奠定坚实的思想基础、理论基础;二要切实转变作风,结合学校正在开展的党的群众路线教育实践活动,着力解决“四风”方面存在的突出问题,推进学风教风作风转变,进一步树立忧患意识、责任意识、发展意识,倡导创业精神、担当精神、奉献精神,努力建立健全作风建设长效机制;三要狠抓工作落实,根据学校工作部署,紧密结合各自工作职责和实际,认真研究和制定工作计划,明确重点方向和落实措施,列出时间表,认真真做好落实,做好督促检查,圆满完成今年的工作目标。(校工会)

# 开展警示教育筑牢拒腐防变思想堤坝

**本报讯** 4月2日,我校组织党员干部前往省反腐倡廉警示教育基地,参观违反八项规定典型问题和反腐倡廉案例专题展览,接受廉政警示教育。校领导、各部门、学院(部)处级以上领导干部、基建处、资产管理处、人事处等重点岗位和关键环节的科级干部一行9人参加了警示教育活动。

在教育基地,党员干部观看了反腐倡廉警示教育展,违反中央八项规定精神典型案例专题展以及职务犯罪服刑人员“现身说法”录像等,一幅幅生动的图展,一串串触目惊心的数字,一个个贪污受贿领导干部反面教育形象,还有违法犯罪嫌疑人接受改造的牢狱工作和生活场景,尤其是部分高校和教育系统领导干部违法违纪行为案例,使人警醒,令人深思,给党员干部上了一堂精彩的警示教育课。大家纷纷表示,在以后的工作中,一要引以为戒,警钟长鸣,筑牢思想道德和党纪国法两道防线,在群众路线教育实践活动中做好表率;二要坚定党性,自觉接受监督,坚决落实党风廉政建设责任制。

开展经常性廉政警示教育活动是贯彻落实中央八项规定,加强廉政和作风建设的需要,也是增强领导干部廉政意识,警醒自我,提高遵纪守法观念的重要途径。校党委、校纪委高度重视,领导带头参加教育活动,并紧密结合党的群众路线教育实践活动,巩固和扩大“四风”成果,进一步端正党风、校风和教风,为学校建设和发展营造风清气正的良好氛围。(校纪委办)

# 我校辅导员陈奥菲、邓晓君老师喜获奖励表彰

**本报讯** 日前,由省高校辅导员专业委员会主办的第三届省高校优秀辅导员评选活动揭晓,我校经贸学院辅导员陈奥菲、非奥菲荣获第三届福建省“高校十佳辅导员”称号。

4月上旬,人文学院辅导员邓晓君老师经校内选拔代表学校参加第三届福建省高校辅导员职业技能大赛,喜获三等奖。(学生处)